EL CORREO
VIERNES, 29 DE JULIO DE 2005

Las empresas bilbaínas han generado 40 toneladas de residuos peligrosos este año

El Ayuntamiento ha **registrado 250 tiendas y actividades** como fuentes
productoras de emisiones tóxicas

CARMEN BARREIRO BILBAO

Los residuos peligrosos generados durante los seis primeros meses del año por las empresas bilbaínas alcanzaron las 40,2 toneladas, frente a las 93 registradas en todo el 2004. El Ayuntamiento de Bilbao tiene catalogadas un total de 250 tiendas y actividades productoras de emisiones toxicas, según explicó ayer la delegada de Urbanismo y Medio Ambiente, Julia Madrazo. El inventario municipal se divide en tintorerías, talleres mecánicos, talleres grabadores, gráficas y fotografía.

Al parecer, este tipo de actividades producen pequeñas cantidades de residuos peligrosos muy contaminantes—de carácter líquido o sólido—, «que si no se eliminan correctamente acaban en la basura ordinaria o en la red de saneamiento», según advirtió Madrazo. En este sentido, recor-

dó que la legislación obliga a los pequeños productores de este tipo de contaminantes a contratar un «gestor autorizado de residuos» que los recoja para su tratamiento. Las empresas tienen que presentar ante el Gobierno vasco un documento que así lo acredite. En cualquier caso, también prohíbe su almacenamiento durante más de seis meses en la fuente de producción.

Incumplimientos

Aunque la competencia sobre el control de estos residuos corresponde al Departamento vasco de

El área municipal de Medio Ambiente ha abierto un total de 45 expedientes

Medio Ambiente, el Consistorio bilbaíno colabora con el Ejecutivo autónomo para desarrollar una labor de «concienciación y sensibilización» sobre la materia. De hecho, los propietarios de estas empresas también tienen que presentar la copia del contrato de gestión de estos residuos al Ayuntamiento para que el área de Urbanismo y Medio Ambiente pueda realizar un seguimiento sistemático y abrir un expediente a aquellas empresas que no presentan este resguardo en el plazo. «Son pequeñas cantidades de residuos, pero si estos establecimientos los vierten inadecuadamente o los depositaran en la basura, por su alta toxicidad crearían problemas muy graves», insistió Madrazo.

El año pasado se abrieron un total de 41 expedientes por incumplimientos ocurridos en 2003. En tres de cada cuatro casos, la empresa había olvidado presentar al Ayuntamiento el resguardo del contrato. De los expedientes abiertos, 13 fueron multados con 300 euros, 15 se sancionaron con 150 euros y 13 expedientes se archivaron. En lo que va de año, el área de Medio Ambiente ha iniciado 45 expedientes sancionadores.



Largas colas y mucho calor frente al museo Guggenheim

Pese a las altas temperaturas que estos dís soporta Bilbao, cientos de personas hacen cola a mediodía para visitar el museo Guggenheim. A esa hora, la más concurrida, los aledaños de las taquillas ven cómo los turistas forman largas colas para entrar. De momento, la afluencia de público en junio y julio ha sido ligeramente superior a la del mismo periodo del año pasado.

La Aste Nagusia programa tres funciones diarias de teatro de calle

SONSOLES ZUBELDIA BILBAO

La capital vizcaína será el escenario de 44 representaciones teatrales durante la Aste Nagusia de este año, a las que se sumarán las programadas en las salas comerciales. Un total de 29 compañías ofrecerán espectáculos callejeros, infantiles y cómicos por las calles de la Villa.

El subdirector de programación, Iñaki López de Aguileta, aseguró ayer durante la presentación del programa teatral que el objetivo a alcanzar este año es llegar a los 50.000 espectadores y que la oferta para las fiestas sea «de calidad, fresca y llena de sorpresas, que suponga un punto de partida que permita engancharse al teatro».

Las funciones de humor se volverán a celebrar en el recinto de Bilborock, entre las nueve v doce de la noche. Por su parte, la Plaza del Arriaga acogerá el teatro de calle con tres funciones diarias. Por último, los niños tendrán su espacio en el Muelle de Ripa, donde se representarán obras infantiles todos los días a las siete de la tarde, excepto el domingo 21, cuando la función comenzará a las ocho de la tarde. Como novedad, la música callejera, que también tendrá su lugar entre la Plaza Circular y la del Arriaga.



El edificio está ubicado en la calle Mikel Zarate. / MITXEL ATRIO

Un centro cívico ocupará la segunda planta del mercado de San Ignacio en 2007

C. BARREIRO BILBAO

Los vecinos del barrio de San Ignacio e Ibarrekolanda dispondrán de un centro cívico propio a partir de 2007. Las nuevas instalaciones municipales ocuparán la segunda planta del mercado -un total de mil metros cuadrados-, ubicado en la calle Mikel Zarate, según informó ayer la delegada de Relaciones Ciudadanas, María Asís Fernández. El Ayuntamiento de Bilbao abrirá esta semana el concurso público para la adjudicación de las obras de la primera fase, presupuestadas en 536.000 euros.

El centro cívico albergará un «gran salón de actos», con capa-

cidad para 250 personas. El auditorio, que ocupará la zona central de la planta, podrá dividirse en dos «para aumentar la funcionalidad de la sala», según explicó la titular de Relaciones Ciudadanas. Las instalaciones también contarán con pequeñas salas de ensayo para los grupos corales y de danza del barrio: un par de aulas dedicadas a actividades de ocio y talleres (manualidades, gimnasia de mantenimiento...); y locales para que puedan reunirse las diferentes asociaciones que trabajan en San Ignacio e Ibarrekolanda.

La apertura de este centro no afectará a los puestos del mercado, que seguirán vendiendo sus productos en la primera planta.

MÚSICA

Diputación ofrecerá 65 conciertos en agosto

El Departamento de Cultura de la Diputación presentará durante el mes de agosto 65 conciertos en nueve municipios vizcaínos. Gernika, Elorrio, Ondarroa, Gorliz, Carranza, Bakio, Plentzia y Lekeitio acogerán actuaciones musicales de artistas vascos de todos los estilos posibles: desde folk a pop, pasando rock o jazz. En otoño, se iniciará un nuevo ciclo para presentar las tendencias más innovadoras. Además de músicos vascos, se pretende la participación en estos conciertos de figuras internacionales de gira por España.

URBANISMO

Basagoiti promociona Bilbao en Colombia

El portavoz popular en el Ayuntamiento de Bilbao, Antonio Basagoiti, participó ayer en Bogotá en un foro de debate organizado por la Asociación Nacional de Empresarios de Colombia (Andi) para explicar el proceso de transformación que ha sufrido la capital vizcaína en los últimos años. Durante su intervención, el edil popular subrayó el «atractivo» que tiene para la inversión del sector privado «una ciudad con prestigio reconocido entre las grandes metrópolis de su entorno».

LEKEITIO

25 embarcaciones en la Copa de Pesca de Atún

Lekeitio acogerá mañana la 29 edición de la Copa de Pesca de Atún que reúnirá a cerca de veinticinco embarcaciones procedentes de distintos puertos vizcaínos y guipuzcoanos. El concurso tendrá un carácter benéfico y las capturas se donarán a la residencia Uribarren Abaroa de la localidad. La Copa, patrocinada por EL CORREO, estará abierta a todo tipo de barcos deportivos y las capturas válidas serán las de bonito, cimarrón, patudos y picudos autorizados. Los promotores han establecido un pesaje mínimo para cada una de las variedades.

DURANGO

ENBA acusa a EHNE de mentir sobre el matadero

ENBA acusó ayer a EHNE de «mentir» al asegurar que 14 ayuntamientos integrantes de la Mancomunidad del matadero de Durango habían aceptado el compromiso de asumir directamente la gestión de las instalaciones a partir del lunes. En un comunicado, el máximo responsable del matadero, Kerman Meaurio, apunta que la actitud de EHNE es «cruel» con los trabajadores, al crearles falsas expectativas y recuerda que la decisión tomada por la mancomunidad es cerrar hoy el matadero.